
Junio 2003 opción A. Ciencias de la Naturaleza y de la Salud. Tecnología.  
 
1) 

a) Calculamos el valor del determinante de los coeficientes del sistema. 
 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
λ−λ

λ
=

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛
−λ

λ
=

5131
10

020
A

131
10

20
A *  

 

⎩
⎨
⎧

−=λ
=λ

⇒=+λλ=−λ
λ

1
0

0)1(0
131
10

20
 

 
 Si 3A . El sistema es Compatible Determinado. rgArg1y0 * ==⇒−≠λ≠λ
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Sistema Compatible Indeterminado  

 

 Si 1−=λ          
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Sistema Incompatible 

 
b) El sistema es compatible determinado cuando 1y0 −≠λ≠λ . Resolviendo por Cramer: 
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 El sistema es compatible indeterminado cuando 0=λ . 
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2)  

a)  

 
 

 Los puntos de corte son ⎟
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b) Nos piden calcular la integral  ∫π=⎮⌡
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 Integramos por partes:  
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3)  

a) Calculamos la ecuación de la recta de regresión de Y sobre X:      )xx(yy 2
x
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b) Calculamos la ecuación de la recta de regresión de X sobre Y:      )yy(xx 2
y
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4)  
a) Ecuación de r: 
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 Ecuación de r′ : 
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 Comprobamos que los vectores de dirección de las dos rectas son proporcionales: 
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 El punto  de r no pertenece a )7,6,3(A r′  ya que  
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  por lo tanto 

las rectas son paralelas. 
 

b) Calculamos la distancia desde el punto A de r a la recta r′ . Sea ⎟
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c) El área es:  2u18
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Junio 2003 opción B. Ciencias de la Naturaleza y de la Salud. Tecnología. 
 
1)  
 a)   
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2)  
 a)   

Llamamos “x” a la mitad del lado desigual e “y” a 
los lados iguales. De la figura se deducen las rela-
ciones siguientes: 

222 xhy +=  
 

Como  x30y60x2y2 −=⇒=+  
 

x60900x)x30(xyh 2222 −=−−=−=   

 

             [ ] 3222 x60x900)x60900(x)x(A)x(fx60900xhx
2

hx2)x(A −=−==−==
⋅

=  

 

 b)   ] [30,0xcon
10x
0x

0)x10(x1800x180x1800)x(f 2 ∈
⎩
⎨
⎧

=
=

⇒=−=−=′

  
04500)5(f >=′  

 
036000)20(f <−=′   

  
 Por tanto, en   alcanza su valor máximo cuyo valor es 30000 como se observa en 

la gráfica de la función. 
10x = )x(f
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3) Estamos ante una distribución Binomial donde 
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4) a) Ecuación de la recta r:   
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 Para que la recta y el plano sean paralelos el producto escalar del vector de dirección de la 

recta y del vector característico del plano tiene que ser cero. 
 

03201)2,2,1()1,0,1(nu ≠−=−+−=−⋅−−=⋅  
 

 La recta y el plano no son paralelos. 
 

b) Sustituimos las ecuaciones paramétricas de la recta en la ecuación del plano. 
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c) Calculamos la distancia de un punto genérico de la recta al plano. 
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 De aquí se deducen dos ecuaciones: 
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